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一、選擇題：(每題4分，共40分)

(  A  )1.
甲、乙、丙分別表示3個負分數，若甲×EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
＝乙×EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
＝丙×EQ \F(3,7)EQ \o\ac(　,)
，則甲、乙、丙的大小關係為何？
(A)甲＞乙＞丙
(B)丙＞乙＞甲
(C)甲＞丙＞乙
(D)乙＞甲＞丙

(  A  )2.
若a＝EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
，b＝EQ \F(3＋3,8＋8)EQ \o\ac(　,)
，c＝EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
×EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
，比較a、b、c三數的大小，下列何者正確？
(A) a＞c
(B) a＜c
(C) b＜c
(D) a＜b
(  D  )3.
計算  EQ \F(2,3×5)＋ EQ \F(2,5×7)＋ EQ \F(2,7×9) 的結果與下列何者的結果相同？
(A)  EQ \F(2×2×2,3×5×7×9)  (B)  EQ \F(3＋5＋7＋9,3×5×7×9)  
(C)  EQ \F(2,3)－ EQ \F(2,9)  
(D)  EQ \F(1,3)－ EQ \F(1,9)
(  D  )4.
已知A、B互為倒數，且A×99  EQ \F(1,9)＝1287，則A×(B＋99  EQ \F(1,9) )÷5 EQ \F(1,9) ＝？
(A) 184  
(B) 161  
(C) 192  
(D) 252
(  A  )5.
－EQ \F(12,5)EQ \o\ac(　,)
的倒數為□，EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
的相反數為☆，則□÷☆＝？
(A)EQ \F(5,9)EQ \o\ac(　,)

(B)－EQ \F(5,9)EQ \o\ac(　,)
 
(C)EQ \F(16,5)EQ \o\ac(　,)

(D)－EQ \F(16,5)EQ \o\ac(　,)

(  A  )6.
下列各算式的計算結果，何者與9÷2EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
÷6不相等？
(A) 9×2EQ \F(3,1)EQ \o\ac(　,)
÷6
(B) 9÷2EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
×EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)

(C) 9×EQ \F(3,7)EQ \o\ac(　,)
×EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)

(D) 9÷(2EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
×6)

(  C  )7.
下列算式何者錯誤？
(A) (－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)×(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)＝(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)×(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)
(B) [(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)×(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)]×EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
＝(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)×[(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)×EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
]
(C) [(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)÷(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)]÷EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
＝(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)÷[(－EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)÷EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
]
(D) (－EQ \F(33,43)EQ \o\ac(　,)
)＝(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)3
(  A  )8.
下列算式何者錯誤？
(A) (EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)3÷(EQ \F(5,2)EQ \o\ac(　,)
)3＝1

(B) (EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)2×(EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)3＝(EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)5
(C) (EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)4÷(EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
)3＝(EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)7
(D) (EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
)4÷(EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
)3＝(EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
)

(  C  )9.
有隻蝸牛想要爬上高3EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
公尺的樹，已知牠每天最多可以爬EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
公尺，則這隻蝸牛最少要花多少天的時間才能爬上這棵樹？
(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

(  C  )10.
有一長為6EQ \F(5,6)EQ \o\ac(　,)
，寬為4EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)
的長方形，今將長的部分減少20%，寬的部分增加20%後，所得新的長方形的周長有無改變？
(A)不變
(B)變大
(C)變小
(D)不一定
二、填充題：(每格4分，共40分)

1.
計算下列各式之值。
(1) EQ \F(9,10)EQ \o\ac(　,)
－{2EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
＋[EQ \F(9,10)EQ \o\ac(　,)
－2EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
÷(－5EQ \F(1,5)EQ \o\ac(　,)
)]}＝EQ \o\ac(－3,　　　　　)。
(2) EQ \F(5－∣2－3∣,∣－3－8∣＋∣－3＋8∣)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(1,4)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
(3) [1－(EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
)3×6]×[1－(EQ \F(1,79)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,80)EQ \o\ac(　,)
)2×79]0＝EQ \F(37,36)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
(4) (－42)＋76EQ \F(5,12)EQ \o\ac(　,)
×(－EQ \F(4,7)EQ \o\ac(　,)
)－0.75÷(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)2＝EQ \o\ac(－61,　　　　　)。
(5)－EQ \F(73×114,32×54)EQ \o\ac(　,)
×(EQ \F(33×54,74×114)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(32×55,73×115)EQ \o\ac(　,)
)＝EQ \F(2,77)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
2.
計算 EQ \F(1,1×3)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(1,2×4)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(1,3×5)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(1,4×6)EQ \o\ac(　,)
＋……＋EQ \F(1,98×100)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(14651,19800)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
3.
若甲、乙、丙均為正數，且甲÷EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
＝乙×2EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
＝丙÷(1－EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
)，則甲、乙、丙的大小關係為EQ \o\ac(丙＞乙＞甲,　　　　　　)。
4.
(A) (－EQ \F(11,7)EQ \o\ac(　,)
)2÷(EQ \F(7,11)EQ \o\ac(　,)
)2＝1

(B) (－EQ \F(82,52)EQ \o\ac(　,)
)＋(EQ \F(8,5)EQ \o\ac(　,)
)2＝0

(C) (－EQ \F(6,5)EQ \o\ac(　,)
)2＝－(EQ \F(62,52)EQ \o\ac(　,)
)
(D) (EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)4＝(EQ \F(4,9)EQ \o\ac(　,)
)2


(E) EQ \F(43,(－3)3)EQ \o\ac(　,)
＝(－EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
)3

(F) (EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
)4×(－EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
)3＝(－EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
)7
以上選項中等號成立的為何？EQ \o\ac((B)(D)(E)(F),　　　　　　　　)。
5.
長4EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
公尺的繩子，每EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
公尺剪成一段，則剪到最後剩下EQ \F(3,10)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
公尺。

6.
一桶水的容量是8EQ \F(4,7)EQ \o\ac(　,)
公升，倒了EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
後，再倒剩下的EQ \F(7,10)EQ \o\ac(　,)
，則剩下EQ \F(12,7)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
公升。
三、計算題：(每題10分，共20分)

1.
右圖稱為鬼腳圖，－EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
、1.5、－2.25、－EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
四數從上方出發，每遇到轉折的地方就要轉，遇到算式即進行圖中指定的計算，規定不能往上，只能往下，且不能來回走，則A、B、C各為多少？
A：－1EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
、B：－1EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
、C：EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)

2.
一列火車以固定速率開210公里需要2EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
小時，若要提早EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
小時到達，那麼這列火車的速率每小時要增加多少公里？36公里
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一、選擇題：(每題4分，共40分)

(  D  )1.
7÷EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
＋7÷EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
可表示成下列哪一個式子？
(A) (7＋7)÷(EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
)

(B) 7÷(EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
)
(C) (7＋7)×(EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(5,3)EQ \o\ac(　,)
)

(D) 7×(EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(5,3)EQ \o\ac(　,)
)

(  D  )2.
已知甲＝2＋ EQ \F(3,5)，乙＝2－ EQ \F(3,5)，丙＝2× EQ \F(3,5)，丁＝2÷ EQ \F(3,5)，下列何者正確？
(A)丙＝丁

(B)甲＞乙＞丙＞丁
(C)甲＜乙＜丙＜丁

(D)丁＞甲＞乙＞丙

(  A  )3.
若甲數×EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
＝乙數×EQ \F(2,9)EQ \o\ac(　,)
，乙數×EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
＝丙數×EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
＋1，若甲數＝72，則丙數＝？
(A) 120
(B) 7
(C)EQ \F(11,3)EQ \o\ac(　,)

(D)EQ \F(243,2)EQ \o\ac(　,)

(  B  )4.
下列敘述何者正確？
(A)任意數a的倒數為EQ \F(1,a)EQ \o\ac(　,)

(B) (－EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)2和(EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
)2互為倒數
(C) (－1EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
)3＝(－1)3＋(－EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
)3
(D) (－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)7－(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)5＝(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)2
(  D  )5.
下列何者為(－EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
)3的倒數？
(A) (EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
)3
(B) (EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)3
(C)－(EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
)3
(D)－(EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)3
(  C  )6.
下列各式的計算結果何者為負數？
(A) (－EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)3×EQ \F((－54),12)EQ \o\ac(　,)
＋(－7)2
(B)－(EQ \F(14,3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(19,4)EQ \o\ac(　,)
)
(C) (－EQ \F(24,34)EQ \o\ac(　,)
)×(－0.6)2

(D) (－5)2÷(EQ \F(－4,15)EQ \o\ac(　,)
)÷(EQ \F(16,－34)EQ \o\ac(　,)
)×(1.43)

(  A  )7.
A＝EQ \F(1,(－2))EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,(－2)2)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(1,(－2)3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,(－2)4)EQ \o\ac(　,)
，B＝EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,32)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(1,33)EQ \o\ac(　,)
，則A÷B之值為何？
(A)－EQ \F(81,16)EQ \o\ac(　,)

(B)－EQ \F(27,8)EQ \o\ac(　,)
 
(C)－EQ \F(27,16)EQ \o\ac(　,)
 
(D)EQ \F(27,8)EQ \o\ac(　,)

(  A  )8.
已知(－ EQ \F(3,4) )× EQ \F(9,8)×(－ EQ \F(1,16) )＝ EQ \F(3a,2b)，(  EQ \F(2,3) )2× EQ \F(4,9)÷ EQ \F(64,729)＝(  EQ \F(2,3) )c，則a－b－c＝？
(A)－4  
(B)－6  
(C) 10  
(D) 9
(  C  )9.
有甲、乙兩個手錶，甲錶每天快EQ \F(1,20)EQ \o\ac(　,)
分鐘，乙錶每天慢EQ \F(1,30)EQ \o\ac(　,)
分鐘，將兩錶對準標準時間，則一個月(30天)後，兩錶相差多少分鐘？
(A)EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)

(B)EQ \F(1,60)EQ \o\ac(　,)

(C)EQ \F(5,2)EQ \o\ac(　,)

(D) 5

(  A  )10.
一瓶汽水3EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
公升，每EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
公升裝一杯，最多可裝a杯，還剩b公升，則a＋b＝？
(A) 5EQ \F(4,15)EQ \o\ac(　,)
 
(B) 5EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)

(C) 4EQ \F(4,15)EQ \o\ac(　,)

(D) 4EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)

二、填充題：(每格4分，共40分)

1.
計算下列各式之值。
(1)
EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
＋(EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)3×(－EQ \F(5,6)EQ \o\ac(　,)
)2×(EQ \F(1,－2)EQ \o\ac(　,)
)×32×(－EQ \F(1,8)EQ \o\ac(　,)
)3×0×96＝EQ \F(1,2)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
(2)
∣1－(EQ \F(1,－3)EQ \o\ac(　,)
)2＋(－EQ \F(1,5)EQ \o\ac(　,)
)3∣＋∣－EQ \F(1,32)EQ \o\ac(　,)
＋(－EQ \F(1,5)EQ \o\ac(　,)
)3－EQ \F(1,72)EQ \o\ac(　,)
∣＝EQ \F(50,49)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
(3)
87×(EQ \F(18,145)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(1,203)EQ \o\ac(　,)
)－63×(EQ \F(5,49)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(4,35)EQ \o\ac(　,)
)＝EQ \o\ac(12,　　　　　)。
(4)
(－1EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
)2÷EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
－23×0.75÷EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(22,3)\ac(　,－EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
(5)
[(－EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)3]3×EQ \F(109,(－6)9)EQ \o\ac(　,)
÷(EQ \F(－5,4)EQ \o\ac(　,)
)7＝EQ \F(25,16)\ac(　, －EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
2.
計算EQ \F(8,3×5)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(12,5×7)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(16,7×9)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(20,9×11)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(24,11×13)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(28,13×15)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(4,15)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
3.
a＝(－EQ \F(9,10)EQ \o\ac(　,)
)2，b＝(－1EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
)3，c＝(－1EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
)2，d＝(－EQ \F(4,5)EQ \o\ac(　,)
)4，則a、b、c、d之大小關係為何？
答：EQ \o\ac(c＞a＞d＞b,　　　　　)。
4.
數線上有A(－2EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
)與B(－6EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
)兩點，若於A、B兩點之間再等分成3等分，其等分點分別為C(c)、D(d)二點，則c＋d＝EQ \F(9,10)\ac(　,EQ \o\ac(－8)
,　　　　　)
。
5.
一繩長8EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
m，剪下一段長3EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
m的繩子，則此段繩子是原本總長度的EQ \F(2,5)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
倍。

6.
東方翔最近迷上一本科幻小說，第一天讀了EQ \F(2,7)EQ \o\ac(　,)
，第二天讀了EQ \F(3,5)EQ \o\ac(　,)
，今天還剩84頁沒有讀，則東方翔第二天共讀了EQ \o\ac(441,　　　　　)頁。
三、計算題：(每題10分，共20分)

1.
有一根竹竿，EQ \F(3,8)EQ \o\ac(　,)
 塗紅色，剩下的EQ \F(2,5)EQ \o\ac(　,)
塗藍色，最後在還沒塗色的EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
塗上黃色，則未塗色的部分占全長的幾分之幾？
EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)

2.
阿呆的爸爸過世，留下4億元的遺產，阿呆有2個哥哥、1個弟弟、1個姐姐都要來平分財產，沒想到分好後，才發現現在的法律規定：財產要由其所有子女與阿呆爸爸的太太平分，則阿呆的兄弟姐妹要各拿出多少錢來給阿呆爸爸的太太？
EQ \F(2,15)EQ \o\ac(　,)
 億元





































2-4 分數的乘除與四則運算－(2)
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